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fodph hwdwpp

‘Lunwpwlh hwdwnpp

Swpqbih’ nhunpn

UnwownpulpGtpp Juwwmwpbihu jmipupwsniphg ywbwmp E plunpt] wyl mwppbpuyp,
npn Atp Jupohpny dhym ywumwuhuwa E, b uwunwufuwGatph dbwpnph hwiwwywmwuuwl
dwunid Juunwnby Gpnud:

lunphnipn GGp mwihu wnwownpulpltnpn uwwmwnt] pun hbppwywlnipjwb: Nipwnhp
Juwpnugb’p jmipwpwlsnip wnwownpwlph wwhwlop b yuwumwuhuwlGitnh wnwowpyynn
wnwnpptpwllbpp: Gph dtq sh hwonnynid npllk wnwownpwlph withpwwbu wuwwmwuhuwbbi,
dwdwlwyp fulwjtim Guunwyny Junpnn Gp wjl pwg pnnlt] L npul winpununlw] wytih
nip:

Jdtn wnol nqpywo ptuwn-qppnyih Eetiph nuwuwnpl dwubpp wquunptl Juwpnn Gp
oqumuugnpotip ulbwgpmipjul hwiwp: LBhum-gppniyfp sh wnniqymd: Uwmnigymd [ dhwjl
wwumwufuwGGbph dlaupninpp:

Unwownpulpltppn Juwumwnpbtinig htnn sdnnwlwp wywumwufuwGGbpp nwnhp L
fuGwipny G2t yuwumwupwGltnh dLlwpnpnui: MwunwufuwGitph dLwpnph Ghpwn jpugnivhg L
Juwuyuo bp pllwluwl shwynph §Qummpjnilnp:

Swljwlmy tGp hwonnmpjmG:



U dwlwpnuy
ﬂnph E ymph quuqjudwghti pudhtip jpuntinipynud.

1) huwnunipph quuqush hwpwpbpnipniup yniph qubaqdushu

2) wniph pwtwlh hwpwpkpnipniup puntnipph pununpudwubtph pwuwlukph
gnidwpht

3) Wniph quugush hwpwpbpnipniup puntnipnph quugyushu

4) huwununipnh pununpudwubph pwbuwlubph gnidwnph hwpwpbkpnipniup

yniph puwtwlhte

100-wljwt q quiiguény htwnlywy hwngkiuepwshuikphg nph’ ympwpwiwlb k
wnwyk) thnpp.

1) HJ
Br
Cl

F

N

w
asjaviiay

)
)
)
)

A

ﬂnph k 1s22s?2p3 fikjunnipnuwghtt pmttwdling X wnwpnph gunnn opustwghe
dUhwgnipjut putiwmdlip.
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Hs
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2X
Hs

w
angan
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ﬂnp owippnid ki mwpplpp puuuwynpdwé pun Jbnwunuljut hwnlmpniuukph
nidtinuguwt.

1) K, Na, Mg
2) Mg, Ca, Be
3) Mg, Na, K
4) Na, Mg, Al
Zudwywwnwupwikgptp ymph pmtwdbp b gpu dnjEynynmd o -Juwbkph phdp.
Uniph pulnudl o -Juwkph phy
w) CHs 1
p) CHsCHO 2)2
q) H:S 3)3
n) NHs 4) 4
5)6

N'p pupph poynp wunnwupnubakph B ghow.

—

w4, 15, g2, 3
w4, 13, g5, 2
w3, pl, g3, n2
w5, pl, g4, 3

s W N
~— ~— ~—~ ~—

78

79

80

(78-80) Uhwgnipniubbpmd +2 opupnugdul wuwmhdwl gmgupkpny dkwnwngh b

unpnighnidph  Jquppniwwnbbph 62 q quiqiuény fuwnbnipngp  Jdhish
bhwuwnwwnnilh quiqywué shljughbipu vinwgyly ti 40 ¢ whin Jhwgnpy b qug,
npl whgljugpk; ki 20 q iunnphnidh hhnpopupn wwpnilnuling 818 q jnidnypny:
0,1 Uny pwhulny dEwnwnh Juppninunmd ywupnibwlpynid E5 Uny b Eljnpni:

N"pb E withwyn dknwnh Jupguphdp:

Nppw’t E unpnughnuh Juppniumnh dnjught pudhinp (%) pwntmproud:

Nppw’t kmswd iymph quiqiusught pudhin (%) kpotwlut jmsnypnud:

19



(75-77) 450 q quiigywény wnidwpowuyp méky ki 1998 U] dwyjwyny opmu b unwgyws

75

76

77

[nénypl hakpwn HEjunpnphbpny Ehpwplly Eo b Ejwnpnhgh: EjEjwnpnihgp
nunupkgpky kb uyl wyywhpb, Epp B Ejunpn puughl wijuquimd dhugud
puénypnid wnh pwhwlp Ephn whquid gkpuquibgh; E ppyh puiulp:

Nppw’t E whpmp wnh quiiqyudp (q) kjughl jménypenud:

Nppw’t k wnh quiquduyghl pudhip (%) kpotuljwt (nudnypnud:

bty quitqwidn] (q) pruphmuh piaphnh Eplepyw pmptnwhhnpunn Yupwhwbgdh
JEpoumjui nmidnyph 1000 q udniomid wpju unijdwnn hntiikpp tunkgubint

hwdwp:

18

10

11

Zknlyu) phthwjui pwtwdbbipny wpnwhwjngws Epunwupp Jhugnipiniuutphg
npmnd E wvnwppbkph fEjunpntwght pupbwdbip tnyp.

1) MgBr
2) NaCl
3) LisN
4) CaS

Nppw’t E quiqwsh Ynpniuwp (%) wynidpith hhgpopuhnp shljughtyhu.

Uunnpl pEipdwd ntwlghwubkphg nphn nhypnd E wpwgnipmnitp hwsduplynid
v=k[O2] pmtiwdliny.

1) N2+ O2=2NO
2) S+ 02=S02

3) 2CO+02=2CO02
4) 2H2 + O2=2H.0

Np hudwlupgmu b Suoudwh hokgnuip, U okplwunh&with pupdpugnuip
huwjuwuwpulornipniip junknuowunpdtu ntyh dwju.

1) 2H0 == 2H: + 02— Q.
2) N2+ O2 == 2NO-Q
3) H:+Cl. == 2HCl+ Q
4) N2+3H: == 2NHs + Q.

N'pl £ bpluph b pinph thnhrmqntign pruh nbwlghwyh gkpuiwphuhulwi
hwjwuwpnudp, Epk 0,1 Un] Gpwph b pinph thnjuwgntgnipiniihg whowwnyty k
4048 otpunipnii.

1) 2Fe + 3CL = 2FeCl3 — 800 4
2) 2Fe + 3CL=2FeCls — 200 4
3) 2Fe + 3Cl2=2FeCls + 200 4
4) 2Fe + 3CL = 2FeCls + 800 4

0pwnh opuyhl jndnypml jwljuniup Yhupdph.

1
2
3
4

NH.4CI
Na2SO4
NaAlO:
CHsCOONa

~— — —
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14

15

ﬂnp owipph Uniptpt ki puuwynpyus’ pun wshuwsth opuhnugdwt wunmhdwh
tjuquut.

1) Al«Cs, CaCOs, CHBrs3
2) CBr4, CO2, CS2

3) NaHCOs, CH2Cl2, CaC:
4) MgCOs, C2H4, CO

ﬂnp npt E hwdwywwnwujumtnid CuSOs-h opujhtt jnudnypny hwuwnwwnniu
K Ejunpuljut hnumtp wiglhwmgubihu (nudnypnid unnwugynn unp yniph
quugqjuéh thnthnjunipjutpn dudwtwlh pupwugpnid.

,_
N
\®]
N
-
»
9%}
N
~
N’

I
’
L

L
-

\

S

Gnp utwgyuid
GynLph qubqluud
anp unwgywd
Gjniph quitqyud

anp unwgywd
Gjniph qubqyuo
Gnp unwgywé
Gynph quiGigué

N
I
-y
-y
-y

s W
~— — ~— ~—
W N =

Ququyht fowntinipyikphg nph” junmpyniip uhnfws sk punwnphytph
Swywjuwyhtt hwpwpkpnipiniithg.

1) Arl CHs
2) NO:2 b CO2
3) Neli O2

4)

100 g uwnp opnud 1k kU npnowih swjwyny pinpuepwsht b uinwgk) a ¢ hmgkgws

nudnyp: Ujunthkwnb tinybu quiqwény oph Ukl wy) tdnop wnwpwgpky u, L
pinpwopwsht (nidkiny, uinwugk) b g hwglgud |nidnyyp: I‘nhz thnjuhwpwpkpnipjuth
ko Ll a-u b b-n.

(72-74) Ukppy- b Lphjudpibbph jpwininipgp iphy wyply i wihpudbown Swjuyny onnid:

72

73

74

Uunugjué ququgnnpouyhli fuwnbinipgp bwwnphnidh hpnpopuhnh 8 uny/j
Unbgkiinnpughuyny 1 | ményph dhony wihghwughbjhu JEpohlihu quiquéh
wjEjwghy E 329 gpuidnyj, b unnwugyky E sEgnp win:

Nppw’t E wdhbitkph kjught pupinipnh quiiqusp (q):

I‘nhz Swjuwiny (|, .yy.) on k ywhwgynid Ejuyhtt jpwntunipg wypknt hwdwp:

Nppw’t E uinugyud skqnp wnh quigusp(g):

17



(69-71) Ushiwshp b Juyghnidh 1:2 unjuyhl hwpwpkpnipjudp piupinipnp wnwpwgnply ki

69

70

71

LEjunpuluwlh Jwoupwimd b0 uvnwugyud whin dbwgnppp' dowlk; gpny:
Qnjugus ququyhl prurhnipnl whglwugply ki nnwup Juwnwhquunnph Ypuyny b
uwnwgk) inp ququyhl prunhnipy:

Nppw’t k opny] Upmljkymg hkwnn unwgdws ququiht puninipgh dhehtt dnjught
quiigywuép (¢/uny):

Nppw’t t Junughquunph Jpuyni] wigywughking hknn unwgjus  ququight
Juwnunipgh vhohtt Unjuyhtt quuquédp (q/uny):

Nppw’t b wpnunnbubph ympuwpwiwlp (Un) wsuwsth b Yunghndh kjught
luwununipnh 184 q udnionud:

16

16

17

18

19

20

21

0" hwnympymtb k pinpny dmEynyuyhi pmpkquduinulyn] phthulwi
dUhwmgnipiniutibpht.

1) hwpdwb gudp otipdwunmhlwup

2) quy nidkjhnipniup opnid

)
)
3) Jupdpnipiniup b gunkjhnipjniup
4) hwypdwt pupdp obpdwunhgwp

ﬂnph E twjpwnuumpiut £hown swpnibmmpiniip.
Lwunphnidh hhgpnuniydunnh opuyghl iniényph dhpwjuypp ppiuyht L, pubh np---

1) NaHSOs-p nhungynid E * NaHSOs4 — Na* + (HSO4)

2) hhnpnunijdwwn hntip hhnpnihqynud £ (HSOs) + H2O— H2SOs + (OH)
3) hhnppnuniydwwn hnp ghungynd £ (HSOs) — (SO4)* + H*

4) twwnnphnwlh hntp hhypnihqynud £ Nat + H2O — NaOH + H*

ZEwnlyuy Uknunbkphg npp” winwimpupn HEjnpnguyh yninkighwih wpdtph k
wnwiyk) thnpp.

1

o]

d

w
=

8
a

\"E\/\I\i\/
N
=)

@)

bty quiigwdny (g) (nsnype Yunwgyh 4,6 ¢ tunnphnudh b 100 g oph
thnjuwqykgnipjniiihg.

1)

2) 104,0
3) 104,2
4) 104,4

Onjuupynudukph hbnlyw) onpuynid X ynipp Jupng khuk.
Mg 0, ).A. H,S0, )B NaOH N C t >X

th}ln Un fEyupnt Edwubwlgnud dkl dng ppodh opuhnqugduip pun hkunbyuy

ytpopu ntkwlghuyh mipjwugnh.
Br, + Cl,+ H,0 — HBro, + HCI.



22

23

24

25

26

ﬂnph kE pug pnnué punwljuyulgnipiniup.
NMnpwwwnp sk vnwbnid :

1)
2)
3)
4)

E Ejnpuwnnujhtt Junupwinid
nnutwht Junwpuinud
Ynubpunnpnid

dupunkiyut yunwputnid

Oppw'ut CL+ KOH U nipjugphtt hwdwwywnwuiwing

nhwljghwymu opuhnugdwt wpquuhph hwpwpkpujub UnjEnywht quuqduénp.

ﬂnp wunnidubpt Eu £hown $dUpmopwsuh hwdwnp.

w) unip htndnighs hniny quq &

p) onjhg dwiin k 3,5 mtiqud

q) uinugynud £ juyghnidh unipdphnp bt wnuppyh hnpiwuqntgnipiniihg
1) opuyhlt (nidnyypep nidkn LiEunpnihn £

—_

W

s~ N
~— ~— ~— ~—

w, g
w, p
P 4q
¢ 1

ﬂnp Ukwnwnh thnpuwnh pujpuydwt wpquuhptbpnud b Ukl ququyht ynip
wupniuwlpynud.

A W0 N =
N N N NS

wnidht
twwnphnid

wnpud
utinhly

bty hhpphnuyht Yh&wymd b quinjmu whuwustih winnup wshuwsth(IV) opuhnh
UnjEynynud b llhzu]huhn Juy k wnijuw wsfuwsuh nt ppduwstth wnndubph dhol.

A W0 N =
N N N NS

sp, YnyuEtnwght pibnwjht
sp?, nJuktnuyhti phinuyhte
sp, UnJuykunnuyhti ny pibnwjht
sp®, YnJuw Etwnnuyght pibnuyjht

(65-66) Ukpwih b wgkwnpjkih npnowlh Swjuyny (h.y).) pruninipnp jphy uypkihu

65

66

dwhiuky F 1792 | (h.w.) ppywdhl, b whounnjky k4177 §L okpunipinii: 1 unj
Ubkpwih uypnidhg whowwnynid F 1045 §R2, hull Ukl Unj wgkwnpikup uypnidhg’
1305 ;L okpuniinii:

Nppw’t E Ukpwtih qubiqudp (q) kjught puuninipynud:

Nppw’t £ kjught pwpinipnh ph hhgpouwdhg unugjws ququphtt jwninipnh
quiiqiudp (q):

(67-68) Lwwiphnidh Juppniiwwnh 464 g pinipknuhhppunh puypuynidhg gnjugus

67

68

qninpohli whglugplky ki $nupnph(V) opupn wuwpnibwlng jungnjulny, nph
wpyniipnid pnpnyjwuljh wupnibwlnipjul qubqyush wykjugk F 252 gpuidny:

ﬂppmnh E pnipnubhnpuunh hwpupkpuju Unjbyniughtt quuquédn:

b’y quiqudny (g) 20% quiguésught pudiny puphnudp hhgpopuhngh (méniph
htwn Ythnjuwqnh 464 q pniptinuhhypuwnp:

15



(61-62)

61

62

Onfuwpmuubplh punn hbwnlywy snpuyh hpwlwiughbihu A b B ynipkpp
wwwnjwhnid ki wbhopqubnuljul Jhwgnipinibbikph Jhlbnyg b nuiupi:

0
Al —> AL(SO,), A B Y ALO, A > Na[AIOH),(H,0),]

b’y quiquény (q) B vhugmpmit Ygnywinn thnjuwpynidikpht 135 q wynudpin
dwutulghiphu:

Py quiqiuény (g) A Wyniph 20% quiquduyhi pwdinyg (mdnyp  Yswumlh
thnjuwpynidubph ypghtt thnyt hpwjwuguk) hu:

(63-64) Qul whnpnid uypk; ki wdprwusip(Il) opupnh, wgkwpykih b wykigniny Epg-

63

64

Jwé ppywsih 150 | (b.w.)Swyjwyny fpwnhnipn: Uhqphwlw i quydwihbEph phpk-
jnig b opuyhli gninpohii ninkhuwghkinig hkwin unwgyk; k105 | dwijwyny qui-
quyhl fpunbnipn: YEpohliu iuwnphnidh hhnpopuhnh (niényph dhony
whglwughlinig hkwnn Janud E 35 | sfjjulnjué quq:

ONppu’tn E wspuwbiih (I1) opuhnh sunjwuyght pudhiip (%) kjughtt wpinupnnud:

bty quitqwdm] (q) tunnphnuih hhnpopuhn & thnjiugnly Ykpgtmljwh juwptnipnh
hbtw, pk wnwewgk] k skqnp wn:

14

27

28

29

30

31

th}ln wwunu E yupnibwlynid 72 q ognlip:

1) 2,709 -10%
2) 2,709 -10%
3) 9,024 - 10%
4) 1,204 -10%

ﬂnph E wmwupph phuhwlwt towtp, tpk npu quuqudwht phup 2,5 wbqud Jks
E ywpnunuukph pyhg, hul ukjnpnuubtph phyp 78 k:

1

@)

r

w N
~— — N
,%D—!

(¢°]

A
>

e

Onpndnudnpuljuir ppyh jnbnyphtt wunhdwtwpwp wykjugpt) i twwnphnwth
hhnpopuhy vhtigh htwpuynp nbwljghwubph wjwpwnp: 0 powppu k
hudwywunwujuwmtinud (nsnypnid wntph wpwewgdwt hwenpujwini pjutip.

1
2
3
4

Na:HPO4, NaH2PO4, NasPO4
NazPOs, Na2HPOs, NaH2PO:s
NaH2PO4, NasPO4, Na2HPO4
NaH>POs4, Na2HPO4, Na3POs

~— — N

ﬂppmnh kE A quqh hwpwpkpuljw jpnnmpiniut pun hijhnwlh, Epkngpu
hwpwpbpuljwb jpnnipiniut pun punnpugpusth X .

0°p mpdwgpbpp skl hwdwyyunwupumind H + (OH) = H2O Yp&unn hnlught
hujuwuwpdwtp.

w) NaOH + CH3COOH —
p) KOH + HCIOs —

¢) LiOH +HBr —

) NH:OH + HCI —

s}

—_

¢ 1
u, 1
w, q

P 4q

w

=~ N
~— ~— ~— ~—



32

33

34

35

36

Zkunlyw wymphphg nphn oqunipjwdp E htwpuynp yEpuguk) oph duwynit
nownnipniup.

bty wnu]kjugnyb quiiqusny (q.ul.) oph Unjkniy junwgdh 'H, 2H, 3H, 10,
170, 180 hgnunwjukiph qniquljgnivthg.

—_
No
o~

w N
SN N N N
N —
N o

A
N
()

ﬂnp Ukwnwnh httnn hyynudp Juyuwunh kpupt hph GEjunpuphdhuju
npnghuyht

—_
@)

r

8
n

NI
ONZ

u

Linpugpwsth b n’p Wyniph thnjuwqnbgmpniihg ki jupnpunnphugnud pinp
unwbnud.

ﬂnp opuhnukpl Eu hnjumgnnid wjjunt htinn wmgnnh opuhnugdwt wunmhdwh

thnthnjunipjudp.

1) N20s, N2O
2) N20s, N20s
3) N20s, NO2
4)

(57-58) Zwuwmwwnnih Laodwl nwl) phpwuignny 2COGuq  + Ozqug —> 2CO2qug hwdwukn
nbkwlghuyh Uhohli wpwgniniil punn CO —h hwjwuwp E 0,05 uny/ - yYpl, huly
CO niph ulqpiwljml Inhgkinpughwi® 4,0 Uny/j:

57 | 2wuh’ Juypljub hkwnn CO iymph Ynugkinpughwi Yruntw 2,5 dny/j:

58 | P’y quiigqudny (q) CO: Yuwpmiwllph 1 | rphwlghnt jwnimpnymu 30 ply

hkwn:

(59-60) Uwhdwbuyhl wynkhhnh 12,9 q idniop b wipdwiph (1) opuhnh wdnihwljuyhl
jnényph thnfumgnbgnipiniihg whowwnyly k32,4 ¢ Ubwnwur:

59 ﬂppmnh E wynkhhph kY UnEynynid winndubph gnidwpught phyp:

60 | Nppuwtkt hqnubpught uynkhhnitph phyp:
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51

52

53

54

55

56

P- dwywpnwy

Uty hwgkgws Juppntwppyph wpwh 16,12 ¢ tdnioh hhnpnihqhg unwgyl) L
1,84q 1,2,3-ypnwwbwnnphng: ﬂppmnh E wwundubph punhwtnip phyp dwpwh
UnjEYnynud:

bty quiiqwdny (g) snp tunnphmudh hhgpopuhy Ewithwdkow 248 g Jughnudh
dnupwinhg vnugdus oppndnubnpulju ppnit skqnpugutint hwdwp, Epk ppyh
unugdw kpp 75% L:

bty Sunjuy) (1) Yqpunkguh 128 q 5Uph(IV) opuhnp 400 U okpUwunh&winid
1 4154 Nm Lupdwh wuydwbubkpnd (R=8,3 L/AUny- 9):

Lugwimppyh nudnypnd  wwpnibwlynd G ppdh 9,810  sphungdwé
Unikynyukp b gnudwpuyhtt 410 hhnpopunuhnid b wmghwnwwn hntitkp: ﬂppmnh k
pugwhiwppyh nhungdmit wunhdwuh wyy jndnypnid (%):

Lwnphnmdh  pinphnph U REppnijh winh  hwjwuwpwdnjuyhtt  juwntnipnp
nwpugpl] kb (wpwhg Juwughqopnh): wih’ whqud b whiy diwgnpnoud
wupnitwlyny nipkph gmuiwpughtt pwbwyp (Un) dbé Jujhmdh pinphgh
pwittmljhg:

10°C obpUwuwnmhfwimd nhkwljghuyh wpugmipniup hwjwuwn k0,5 Uny/j*pnuyt:
Nppw’t E pkwlghuyh wpwgmpimbp (Uny/'poyk) 50°C okplwunh&wimud, kpk
nhwlghuyh wpwgmpui gkpuwuinh&wiugh gnpduljhgp 7 = 2:

12

37

38

39

40

N"p hwnwihoukpmy] b wnwppkpydnid wsuwsth(IV) b uhjhghnudh(IV)
opuhnukpp.

w) wqpkquunughtt Jhdwlny

p) poiptnuifuiwyh nkuwyny

¢) huwdwywnwupiwt ppeniutph hhdtwyunipjudp

1) dhwgnipjnitbph tnyb nuuhtt wunljwibhnipjudp

—_

w, p
w, 1}
P&
w, p, 1}

W

-~ N
~— ~— ~— ~—

ﬂnph E X uwmph dky doklnynd w-Juwwbkph phdt punn  hEnbyjug

thnjuwpynudubkph.
tpwiny — X - pmipwunhbiughl junisnily

1

s W N
~— ~— ~— ~—
o W N O

Ujyhuutkph bhndninghwliwt owppnid hpwp hwynpynn  Gphnt  wunudubkph
dUbjulwt dnjEynijubpnid opwsth wwnndutph gnudwpuyghtt phdp 3-—nd ks k
wdhwsh wwundukph  gnuiwpught pUhg: Lwbh’  hgnubpught whh E
hudwywunwujumtinud UES Unjughtt qubiqyuény wylhuht.

1

s W0
~— — ~— ~—
_ N W

0"l b p-pin] wshusith winnditkp uyupni iulnng nhbiught wshmepusinud opushi
wnwupph quiugjubuyght pundth npnodw putiwdlip.

1) n/7n-3
n/7n+1
n/14n-2
n-1/7n-1

s W N
~— ~— ~—~ ~—



41

42

43

44

0" puppml B tikplyuymgdus X1, Xz, Xs opquinuljmi vhugm pymiikpi pun htnlyug
npuupynulutph onpuh.

ET m w0 4, 300°C
| — B M > K ——— = ¥g

HzC——CH

1) poiphtt-1, Lpwl, Ephikuopuhy

2) pnipul, Epul, wdwppnt quq
3) pnipwl, Ephkl, Ephiktiopuhy

4) pnipul, Ephikl, wshiwppnt quq

ﬂnp Jurniguwépuyhti pwbwdlinud £ £hon wpunljEpdwd EEjunpntuwght qnyqblph
wnbknuowndp dkunjh Unjklnynud.

1)C'O—>H 2)CVO<—H 3) (J(|)<—H 4) (jj)*H

O J
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